

## O R O S Z O R S Z Á G.

A' Sz. Pétervári Újság, következő környülállásos tudósítást ad a' Sándor emlék oszlopa felől: Ez egy granit köből készült nagy oszlop, 's ugyan tsak illy nemű garáditsos alapon nyugszik. Az oszlop felső végén bronceból egy nagy golyóbis vagyon, 's e' felett egy kis felgolyóbis, mellyen egy angyal áll: ez jobbjával az ég felé mutat, a' baljában lévő kereszttel pedig, egy kigyót nyom öszve. Az oszlop 4. oldalán a' N i m e n, és V i s z t u l a, a' d i t s ö s s é g, és béke, az igazság, és kegyelem, a' böltesség, és bövség vagynak ábrázolva. Ezen képek közt 3. oldalon olvashatni az 1812 dik 13 dik és 14 dik esztendőt, 's a' 4 dik oldalán, a' téli palota felé, ezen felirást: „Első Sándornak a' háládatos Orosz Ország.“ Az oszlop allja óriási, és nagyobb, mint Nagy Péternek egész oszlopa. Az egész oszlop magassága, a' föld színétől, a' kereszt hegyéig, 154 láb: a' tulajdonképpen való oszlop, egyetlen egy köből áll, általmérője 12 lábnyi, 's hossza 48 angoly láb. Az előttünk esmeretes többi oszlop magassága: a' Pantheoné Rómában 46 angoly láb, az Izak templomé Sz. Pétervárában 56 láb. Kleopatrának Obeliskje 63 láb. A' Pompéjus oszlopa Alexandriában 68 láb. Rómában a' Péter templomának Obeliskje 78 l. Az egész oszlop építője Montferaut nevű építömester: az Angyal Orlovszky Akademikustól való: a' követ Finnlandban metzelték, Sz. Pétervárába egy Jakovlef nevű

kereskedő szállította, 's a' tzifraságok Berd Úr által öntettek.

(Sz Pétervári Journal.) Finantziánk állapotja felől némelly ujságok hamis, és nem kedvező, híreket terjesztgetnek. Alaptalan a' többek között, hogy Orosz Országának már senki sem akar költsön adni. Távól légyen, hogy pénz hiánya miatt zavarodásba jönné, sőt inkább a' sok felől ajánlott summákat vissza kellett utasítania, a' mennyiben nem vólt reá szüksége. Nem igaz, hogy a' Finantziák rossz állapotban vólnának, és hogy azért a' fizetések nem történnek rendesen. A' temérdek költségek ellenére is, mellyeket az Ország déli részeiben tennie kellett, minden fizetések pontosan, sőt a' mi több, a' határidőnek lefolyta előtt történtek. Kö temény, hogy új nyugtatványok bortsájtattak ki: megelégedtek azzal, hogy mérsékelt summában, országkinti papirospénzt hoztak forgásba, a' mi főképp kisebb tartományokra nézve, hol pengőpénzhez nem lehetett olyan könnyen jutni, foganatos vólt. Az sem igaz, hogy Orosz Ország költsönt vett fel, hogy rendes kiadásait kifizethesse. Tsak rendkívül való esetekben, hol a' közelgető háborúra előre kellett költeni, folyamodott ezen eszközhöz, és az ezen esetben felvett költsönből is sok megmaradt, de a' mi a' rendes költségeket illeti, ezekre, az esztendei bevételek elegendők. Végre az sem érdemel hitelt, hogy a' Statusjövedelem lassan gyarapodik, az alatt mig a' költség szemláttomást szaporodik, mert ellenkezőleg, bátran állíthatjuk, hogy

a' közjövedelem nevededett, mint ezt p. o. a' pályinka kibérlelések bizonyítják, mellyek egyetlenegy esztendőre 25 1/2 milliom Rubelnél többet behajtanak, a' nélkül, hogy azért a' nép nagyobb adóval terheltetett volna. Három egymás után következő háború, 's más némelly szerentsétlenségek, mellyek rend kívül való kiadást kívántak meg, új egyenes adót nem húztak magok után, és tsak a' vám adók emeltettek valamivel feljebb. A' jövedelem viszonyos öregbülése tehát, egyedül a' Nemzet belső jóléte kifejlésének, és az igazgatási Systemában való javításoknak tulajdoníthatatik.

### FRANTZIA ORSZÁG.

(Moniteur.) Nem igaz a' Tribunának abbeli állítása, mintha Marsall Gerard, úgy, mint az ejszaki sereg fő parantsolója, 200,000 frank jövedelmet húzott volna: tsak Tsászári Kormány alatt volt egy Marsallnak, mihelyt főparantsolói rangot nyert, ennyi fizetése, ellenben a' Marsall Gerardé, ha bár minden rendkívül való bevételeit is ide számítjuk, sokkal kevesebb volt.

A' Cholera Nyugoti Frantzia Országban, jobban kezd dühösködni. La Rochelleből jelentik, hogy a' legközelebbi 6. héttől óta Rhé szigetén, 357-en betegedtek meg, kik közzül 205-en meghaltak.

### NAGY BRITANNIA.

(Times.) A' Spanyol Finanz Biztoságnak régen várt tudósítása, valahára megérkezett, és a' közvélemény ellenére, már most kisül, hogy a' Biztoság nagyobb része, 1823 dik esztendő-től fogva, Ferdinand Király által tett költsön elesmérését, félrevetette. A' Biztoság egyik tagja Carrasco előadta, hogy véleményét megváltoztatta

légyen, és a' kisebb részhez mentálta, és így a' Minoritásból Majoritás lett: de az ekképpen felébresztett várakozást szántszándékosan megtsalta, 's előbbi véleménye mellett maradt, azért a' Frantzia Hitelezőknek már most nints egyéb reménységek, hanem hogy minden bizodalnokokat a' Cortesekbe vessék, noha azt hiszik, hogy ezek is hasonlóul fognak szavazni. Ha így van a' dolog, akkor egész bizonyossággal lehet állítani, nem tsak hogy Spanyol Ország képes nem leend a' külföldön pénzre szeret tenni, hanem hogy a' még meg lévő nyugtatványok sem fognak pénz gyanánt tekintetni. Magok a' Cortesnyugtatványok is, úgy hiszik legalább az itteni Börsén, habár valamivel többre nézetnek, mégis a' Hitelezők-től első alkalommal kitseréltetnek, mert mindég attól lehet tartaniok, hogy a' Spanyol Kormányban ismét változás esik, melly a' Nyugtatvány tulajdonosok érdekeiket veszedelmeztethelné.

A' Beirai Hertzegné, 's Don Carlos gyermekei, mind addig Londonban akarnak maradni, míg Spanyol Országban a' politikai történetek annyira meg nem változnak, hogy oda bátorságban visszatérhetnek.

A' Lord Cantzeller Sept. 25-kén Nov. 23 ra's ettől fogva ismét Febr. 4 re prorogálandja a' Parlamentet. Addig az ideig a' Felső Házban nagy változások mennek véghez, és Westminster Hall, melly már esztendők óta roskadó félben vagyon, hasonlóul újá fog építtetni. Az Alsó Házba vezető fagráditsok helyébe, kögráditsok fognak készíttetni.

Jamaicából Aug. 2 ról költ tudósítások szerint, Aug. 1-ső napja, minden legkisebb nyughatatlanság nélkül folyt le. Az úgy nevezett Marroonok, kik tudniillik Uroktól megszöktek, százanként térnek vissza ön-

ként, mint a' többek között egy asszony 25. esztendei távolléte után, egyszerre előtermelt 3. gyermekével, és egy unokájával.

## HELVÉTZIA.

A' Helvétziában tartózkodó szökevények között, ismét újabb jelei mutatkoznak a' nyughatatlanságnak, a' mi kemény vigyázatot kíván, ne hogy újabb kellemetlen öszvebonyolódások támadjanak. A' főtzinkos az esmeretes Mazzini, ki Februariusban a' Szávojai lázzadásban részt vett volt, és a' ki minden nyomozás ellenére is, még mindég Helvétziai birtokon lapang, még pedig felváltva Genfben, Lausanneban, vagy más tájékokon a' szerint, a' mint ez, vagy amaz hely alkalmasabbnak látszik tselszövéseire. Ennek következésében, az Ország Rendei felszóllittatnak, hogy tsak nyugodalmas szökevényeknek engednének menedék helyet, az említett főtzinkost fogassák el, és frantzia útilevel mellett, az Országból utasítsák el.

## HOLLANDIA.

Az Amsterdami kereskedési társaság, a' Spanyol nyugtatványt bíró hitelezők nevében, a' Spanyol Királynéhoz következő Felirást küldött. Fájdalommal esett értésünkre azon javallat, melly Aug. 7-kén a' Finantz Miniszter által, a' Cortesek elibe terjesztetett, 's azt javallja, hogy ez idegen adósság activa-ra, és passiva-ra változtassék, úgy, hogy az utóbbi, nem tsak, hogy ne kamatozzon, hanem még kifizetésének ideje is bizonytalan. Az alólírtak, úgymint egy olly Ország-nak polgárjai, melly szabadságát századoktól fogva vivta ki, és örizte meg, tsak távolról sem gyanithatták, hogy a' nemes, és parolás Spanyol Nemzetnek Kormánnya, Hitelezőkkel kötött

Egyességét megszegi, és hogy mindjárt az első javallat, melly szén Nemzet szabad képviselőinek elejébe tétetik, olly rendszabással kezdődik, melly tsak Statusbankeruttnak tekintethetik. Hollandia annyival kevésbbé volt erre a' rendszabásra elkészülve, a' mennyivel az ő (Hollandia) még kedvetlenebb helyzetben volt Kormánnya, mint most a' Spanyolé, Europa előtt, egészen mas példáját adta a' betsületnek, a' midőn a' felvállalt kötelezéseket pontosan betöltötte, holott birodalmának nagyobb részétől megfosztatott. A' szabadság tsak ott lehet állandó, hol közönséges, és magános virtusok, tulajdonai a' Kormánynak, és alattvalóknak, 's a' Nemzetnek, melly ezt megörizni kívánja, soha sem szabad elhagyni a' betsület útját. Eppen ezen principiumok vezették a' Corteseket 1820-ban és 1821-ben midőn a' Hope nagy kereskedő háztól vett költsönt, minden kamatostól együtt elesmérték. Jelenleg nints ok, a' miért azon úttól el kellene távoznia: nem elég azt mondani: Spanyol Ország Finantziái meg nem engedik a' költsön elesmérését. Valóban a' Státus sáfárkodásnak első principiumai, mellyek tapasztalás, és ész által igazoltattak, megmutatták, hogy a' Státus segéd forrásoknak nagy része, és Finantz eszközeik megjavítása, a' közhitelen nyugszik, 's ezt, tsak a' kötelezések hív betöltése által lehet megtartani. Epochánk-nak történetei eléggé megmutatták, hogy a' források, mellyekből a' legtöbb Statusok merítenek, azért foly olly gazdagon, mivel ezen Kormányok a' betsületre támaszkodtak, úgy, hogy segéd eszközeik, határtalan hitel által, mintegy kimerithetetlené lettek. Hát vallyon a' legtöbb Kormányoknak Finantziái kevésbbé szomorú állapotban vagynak e' mint Spanyol Országéi? és

mégis, kötelezéseknek híven megfelelnek. A' javallott rendszabásokat valóban ki nem lehet menteni sem a' környülállások, sem más költsönök által, mellyek egészen más forrásból eredtek. Ha mégis az átkozott Bankerutt elkerülhetetlen volna, akkor méltóztassék Felséged, az alólírt hitelezők helyzetjüket méltó tekintetbe venni, kiknek szerentséjek leend, keresetjüket, kedvező feltételek alatt megsemisíteni. Ha talán kérelmök meg nem hallgattnának, akkor az Amsterdami Börse, minden jelen, és jövő költönöknek el lessz zárva. Egyedül igazság erősítheti a' koronát, mellyet a' polgári háború megrázni igyekszik, 's Európa elesméri, hogy Spanyol Országának ezen koronája, a' Hatalmaságok sorában méltó helyet foglal, ha hitelt sérthetetlenül megtartja. Végre Felséged el fogja esmerni, hogy, bár milly változások menjenek is véghez egy Kormányának principiumaiban, még is előbbi kötelezéseiknek szentül, és változhatatlanul kell maradniok. Azért Alólírtak a' jelen Felírást alázatosan letészik Felséged thrónjának zsámolyához, és kérik, méltóztatnék az Aug. 7-ki javallatot visszavenni: ha mindazáltal Felséged ama kárhozatos határozat mellett, melly szerint az adósság, activára, és passivára változtassék megmaradna, akkor a' javallat legalább módosíttassék."

### SPANYOL ORSZÁG.

Bayonnéból Sept. 21ről jelentik: „Nem messze Mirandától, Zumalacareguy, más részről Rodil és Locenzó között, egy kis tsata ment véghez. A' Carlisták vesztettek. Megsebesültjeik között vala Areitio brigadéros, és még 4. más tiszt is. Erre az Ebro felé tartottak, mindenütt sarkokban lévén az ellenség. Eliondo

Várát a' Carlisták két ízben támadták meg: most harmad ízben szándékoznak, de előbb Zumalacareguy, akarják bévární. Legitimistáink beszélnek, hogy Baro Carondelet, Rodilnak egyik főtisztje, 3szor veretett meg a' Carlisták által, 's miután, Madridba hivattatván, engedelmeskedni nem akart, az ellenséghez ment által: Estella alatt, Zumalacareguyhoz vetődött, ki ötöt nyílt karokkal fogadta. A' Cholera szörnyen pusztit Biscayában, 's Don Carlost kényszerítette Munarizba (Navarrában) vonulni. Bilbaóban is kiűtött, és a' polgárgárda oda hagyta a' Várost. Sok kereskedő elútazik, nagyobb részént Bordeauxba, némeltyek Perpignanba.

(Times.) Bayonne Sept. 17kén Tegnapp előtt, katonai őrizet alatt, egy Irlandus szökevény fogattatott bé, a' ki minden útleivel nélkül, Spanyol Országból, Frantzia birtokra ment által, hol a' Prefectustól, szabadságban, útleivel mellett Párisba küldetett. Ez az ember, ellenkezőleg a' legközelébbi tudósításokkal, azt allítja, hogy Don Carlos jó egészségben, van és vidám, minden fáradság, vagy legalább minden panasz nélkül lovagol a' hegyekben 10, néha 12 óráig is, 's biztatja katonáit, a' hol szükséges. Hadi fortélyá hasonló e' Hollandus Királyéhoz: időt kíván nyerni, 's minden esetre készen tartja magát a' veszedelemre is. Pénze elég van: — minden nap kiad seregére 7000 dollárt. Fegyverben és ruhában, igaz, hogy fogyatkozást szenvednek a' katonák, de általjában véve, még is jobban van állapotjuk, mint a' közlapok hirtelnek. A' téltől nem tartanak, ment Spanyol Ország ezen részében koránt sem olyan kemény a' hideg, hogy igyekezeteiket meggátolná.

(National.) Clauder Generál Ka

pitány, 8000 emberből álló segítséget kíván, a' mennyiben Cataloniának állapotja, félelmet gerjesztett benne. Nehány Carlistai fötzinkosok, Frantzia Országból, ezen Provintziába tsúsztak bé. Galicziában is mutatták magokat néhány lázzadók, 's Corunnából költ levelek jelentik, hogy ha a' Kormány el nem határozza magát, a' Carlistai tisztviselők elűzésére, a' Provintzia tsak hamar második Biscayává változik. Az Igazgatóságban megtartják Calomarde, és Zea embereit, ellenben minden Liberalisok, Exaltatzióval vádoltatván, elűzettek! Még mindég Zarco del Valle, és Moscoso Miniszterek meg bukásaikról beszélnek, — de úgy látszik, hogy arról sokáig fognak beszélni, a' nélkül mind azáltal, hogy valami változás történnék.

A' Procuradorok Kamarájokban, még mindég a' külföldi költsön feletti vitatás foly. Antonio Gonzales erőssen állította, hogy a' Frantzia Cabinetben, bizonyos Miniszterek, magok is irtak a' Királyi költsön elesmérése ellen, 's a' nyugtatvány tulajdonosokat íntették, hogy magokra vigyázzanak. Nem hányhatja most Frantzia Ország, Spanyol Országának szemére, ha ez igazságtalan adósságot ki nem fizeti. Gróf Torreno: „Tsalatkozik a' szólnok, ha azt hiszi, hogy a' Frantzia Kormányának nem fájna, ha az 1823 ki adósság el nem esmértetnék. A' Frantzia Miniszterium kikelt a' Spanyol Cabinet ellen, minthogy ez, az adósságnak tsak felét akarta elesmérni: hát akkor mi történnék, ha a' Biztosság Majoritásának javallatja elfogadtatnék? Hogy Thiers, és Guizot Urak, a' kérdésben lévő költsön ellen irtak meg van a' felől győződve, hogy azok az Urak akkor másképpen gondolkoztak, de most vélekedéseiket megváltoztatták. A' Brittus Miniszterium nem fog ugyan

egyenesen kikelni, hanem azt kívánni, hogy Frantzia Ország akaratjához képpent a' javallat módosittassék. — Solarte, a' Biztosság Minoritásának tagja, nem reménylette, hogy Spanyol Ország 42 million Frank miatt, betsületét bémotskolja. Serrano Generalhadnagy: „Az új költsönt a' világi, és szerzetesbeli papoknál kellene tenni, — ott legkönnyebben megy, 's egyszerűsmind a' Don Carlos számára való pénzküldéseket meggátolná: ő, (Serrano) esmér Carlistákat, kik a' papoktól temérdek jövedelmet húznak, p. o. 12,000 Réalt, 's ennek felét Don Carlosnak küldik, ebben a' meggyőződésben, hogy jó tselekedetet vittek véghez. (Katzaj.) Azután a' szólnok, az igazgatásba bétsúszott számos visszaélésekről beszélt: esmér úgymond egy özvegyet, kinek évenként 60,000 Reálból álló nyugpénze jár, azalatt, mig egy, szolgálásban lévő General tsak 17,000 Réalt húz. — Ennekutánna a' tanátskozás más napra halasztatott. —

## B É T S.

A' Felséges Ausztriai Tsászárnak, a' mi kegyelmes Királyunknak ditső neve napját Oct. 4 kén innepelték Béts városának, valamint a' birodalom más városainak és helységeinek is lakosai, megújítván ezen nevezetes innepi napon a' legjobb Fejedelem eránt viseltető hodoló tiszteleteknek és szeretteknek bizonyosságait, mind' hosszú időre terjesztendő hasznos életéért esedezvén a' Mindenható előtt, mind jótétemények kiosztása által a' szegények 's közhasznú intézetek számokra.

A' tűz által meghárotodott Németújvári szerentsétlen lakosok felsegélésekre Ts. K. Jöhertzeg Károly ő fensége 1500 f. Jöhertzeg Rajner Lombardi Vice Király ő fensége 600 f. Fő-

**Hertzeg Lajos ő felsége 1000 f. és a Nádorné Ö T. K. felsége 300 forintot méltóztattak pengőben a' kormányzéki kiküldöttségnek általadni:**

## M A G Y A R O R S Z Á G.

Poson Oct. 2 kán. A' T<sup>s</sup>. K. K. és RR. kerületi üléseikben az Urbéri tárgyat illető Kir. kegy. válasz 8 dik tikketye 'megvi'stgálásáig haladtak elő. Ugyan ezen ülésben Fels. Apostoli Királynak közelgető neve innepi napjára idvezlő Felíratról tanátskoztak, mellyben az Ő Felsége boldogságáirt kibuzgó leg forróbb óhajtások az egész Nemzet nevében előadatván a' Felséges Tsászár és Királyhoz felküldetnék. Ezen Felírás a' 235. dik Országos Ülésben felolvastatott és közakarattal helybehagyatván a' Fő Rkhez szokott módon általküldetett, a' hol a' Felírás közegyezéssel elfogadtatván és vissza küldetvén, azután elegyes Ülésben felolvastatott 's felküldés végett bepetséltetett.

Posony Oct. 5. 1834. E' mai nap, hálás öröme napja volt az országosan öszvegyült Helvétziai Vallástétett követő Tek. Karoknak és Rendeknek. Ugyanis, T. T. Ferenczy József Úr hit tudomány doctora, mint jelenleg Ország gyűlési Predikátor, jeles egyházi tanítást tartott a' B. Salamon Királynak ezen Szavairól: Mikoron uralkodnak az igazak, örül a' nép (Péld. 29. 2.) 's szokott ékesen szóllásával előadta az okokat, meljek a' nemzetet, az igazak uralkodásán való öröme hívják és kötelezik. Az egész beszéd, úgy látszik, nem egyéb volt, mint a' ditsőségesen uralkodó Apostoli Király 1. Ferenz ő Felségének jól talált képe, sőt maga is megvallá az érdeemes Szónok, hogy dolgozása alatt, ő Felségének ditső erényei állottak előtte, mint

ideálok. Bóldog a' nép valóban és igen szerentsés, mely az igazságos uralkodásnak vonásaiban, ön Királjának es fejedelmének esmérhet hiv Képére! Biztosan reményljük, hogy ezen egyházi beszéd, több más tanításaival együtt a' lelkes szónoknak, minél előbb napfényt fog látni, hasznára az olvasó Közönségnek is.

Kis-Marton. Sopron vármegye fényes ünnepet üle September 21 és 22-dik napjain, midőn örökös főispánja főmélt. Galantai herceg Eszterházy Pál főispányi székébe nagymélt. Revisnyei gróf Reviczky Ádám főkanczellár ő Excja mint királyi biztos által ritka fényű pompával iktattatottbe. Sept. 21-dikén Vimpaszingba a' megye határára megérkezvén az említett főméltóságok, ott egy fényes küldöttség által fogadtattak, valamint Nagy Höflánban ismét egy másiktön tisztelkedést, hol dísz hintóikba ülven, a' küldöttségekkel együtt folytatták utjokat Kis-Marton sz. kir. város felé, mellynek hercegi várába illy ünnepies rendsorral vezettetek: a' bejövetei sort megnyitá a' megye hadnagya a' megye huszáraival, sz. kir. Sopron városának gyalog polgárságától kísértetve; utánok az egybegyült uraságok díszes hintói mentek; ezeket követé a' nemes sereg egyik fele kapitányának vezérlése alatt lobogó zászlójával 's hangászaival; majd ő hercegségének udvari szolgái 's tisztjei mentek gyalog, utánok a' fényes nemzeti köntösbe öltözött nemes lovagok következtek, kik után a' főméltóságu herceg gróf Reviczky Ádám ő excjával 's más méltóságokkal három hintóban jövének, a' nemes sereg második fele, 's sz. kir. Ruszt városának gyalog polgársága által kísértetve; a' sort végre befejezé sz. kir. Sopron város polgárainak lovas csapatja. Illy

renddel az egész kíséret a' herzegei vár piaczára eljutván, 's ott a' kísérő seregek előre kimutatott helyeiket elfoglalván, a' megérkezett főfő vendégeket ismét egy számos és fényes küldöttség fogadá, valamint jövet közben a' város tanásháza előtt is a' városi tiszthatóság nevében annak főjegyzője szép magyar beszéddel üdvözlé őket. E' díszes bemenetelt fényes ebéd követte, mellyre magyar nyomtatott jegyek által hívtak a' vendégek. Estve a' Horváth igazgatása alatt lévő magyar színészek egy a' hertzegei kertben különösen e' tzelra épített sátorban Béla futását adák, muzsikáját a' Strauss hangász kara vezetvén. — Sept. 22dikén reggeli 9 órakor megnyitvatván a' fényes és igen népes közgyűlés, két küldöttség neveztetett ki, egyik Méltós. Juranics Antal győri püspök szónoklata alatt a' főméltóságokat a' gyűlés teremébe meghívni, másik pedig Főtiszt. S ághy Mihály Szombathelyi kanonok úr vezérlése alatt a' megye palotájának ajtajában elfogadni. Mind ezek, mind a' hertzege-asszony, ki a' terem felemelkedett 's veres bársonnyal bevont részén, ragyogó magyar köntösben, két herzegei leányával, számos drága magyar öltözetű asszonyságoktól kísértetve jelent-meg, harsogó éljen! kiáltásokkal fogadtattak, 's e' köz örömet a' sokszoros ágyu durrogások a' távol lévőkkel is közölték. Gróf Reviczky Ádám ö excája saját ékességü lelkes magyar beszéddel előadván megjelentének okát 's e' díszes ünnep zélját és tárgyát, 's az ő biztosi tiszteről szólló hatalomlevelét Felséges Fejedelmünknek és a' hertzege Főispánná neveztetését erősítő oklevelet felolvastatván, további beszédekben a' főispány és megye tisztviselői közt fenforgó viszonyokat, jussokat és kötelességeket nyomosan fejtegeté, 's

vége kalpagját feltéve a' herzeget Felséges Fejedelmünk nevében főispányi székébe iktatta, ki háromszor felemeltetvén, 's az esküvést Méltós. Juranics Antal püspök úr kezébe letévé, igen buzdító és sok érzékeny szívet könnyekre olvasztó magyar beszédet mondott, magát mindenkor a' Haza és megyéje javáraszentelendőnek igérvén. A' herzeg 's főispánnak sok éljen! által félbe szakított e' fontos és megindító beszédére a' Karok nevében többször tisztelt Juranics Antal püspök úr, a' tisztviselők nevében pedig Konkoly László úr második alispán válaszoltak. Az ünnepies szertartást Högyész Pál megyei főjegyző igen fontos és mindenek figyelmét felébresztő beszéddel fejezte be. Ezután még számos táblabírák neveztettek, (150et írnak) 's köztök, gróf Zichy Ferraris Győrmegye főispánjának emlékeztetésére, az ifju herzeg is, a' főispány fija, (szül. 1817. Jun. 25.) letévé a' hitet. A' gyűlés 11 óra felé eloszolván, az egész sokaság az egyházba ment Te Deumot mondani. A' fényes ebéd, mellyre kiki magyar nyomtatott meghívó jegyet kapott, délutáni 4 órakor kezdődött a' hertzegei díszes fő palotában, mellynek kettős karzatain a' kedvelt Strauss és vólt Gyulai ezred hangász karai gyönyörködtették válogatott darabokkal a' temérdek számú 's nemzeti öltözetű vendégeket. A' városi polgárok külön vendéglőkben vendégeltettek meg. A' köznép számára a' herzegei kastély előtt két hordóból egyre folyt a' bor és 4 ökör nyárson süttetett. Estve ragyogó tántzmulatság tartatott, mellyen ő hertzege reggeli 2 óráig, és pedig nemzetileg öltözködve vólt jelen. E' feltebb pompás mulatságot sok fény és ragyogmány ékesíté, a' válogatott étek 's italok pedig, mellyek nevei mind nemzeti nyelven valának tzedulákra ír-

va, igen fűszerezék. Az ünnep díszét nevelé az is, hogy Sept. 21-dike estvéjén az egész hertzegi vár, kert és a vártól mintegy két ezer lépésnyire fekvő dombon Franciscus és Carolina felséges nevek igen szépen 's művésziileg valának kivilágítva; emelte még ez ünnep fényét az, hogy erre majd minden külső hatalmak bécsi követei, Hazánknak sok nagyjai és számos megyei követek mind Pozsonyból, mind a közelebbi megyékből, megjelentek. E' fényes ünnep sok szép várakozásokat 's édes reményeket rejt kebleben, melyeknek valóságát minden igaz magyar szívéből óhajtja.

A' fényes beiktatási ünnepet jeles magyar versekkel üdvözlé Tiszt. J & L o s i c s András úr, az ájtatos oskolák Rendéből költészet tanító Pesten.

A' Zágrábi kir. akadémiában megüresült statistikai és magyar bányász-törvényi tanítószerk betöltésére folyó évi November 20-dikán a' Pesti magyar kir. fő-oskolánál concursus fog tartatni.

Szege dről. Megyénkben, és a' szomszéd helyeken a' szüret nagyobb részint bevégeztetett; szőlő mívészeink fáradsága elegendő jutalmat nyert. Mert a' mellett, hogy termésünk minémüségére az 1811-dik esztendeit ha nem haladja, bizonyosan elérte, olly igen sok borunk termett, hogy a' leszedett szőlő gerézdékből kifolyt mustnak elegendő hordókat nem is találhatunk.

Löcse sept. 22. F. h. 15-dik 's több következő napjain tartá a' felső magyarországi bányai Egyesület (die oberungarische Waldbürgerschaft) közgyűlését Igló városában, nagy érdemű képviselője gr. Andrásy György előlülte alatt, most legelőször az újra szerkesz-

tett, 's ő Fölsége által kegyelmesen megerősített statutumok által alakított formában. A' gyűlés egyik fő tárgya volt a' tisztválasztás, melly eképen ment véghez: Képviselőnek köz felkiáltással megerősített gr. Andrásy György; — szintűgy a' két jegyző is, u. m. Trangous József fő- 's Engel Sándor aljegyző. Alképviselőnek szótöbbséggel választott idősb Breuer Mihály ur; assessorokká pedig Probstner András, Raill János, Máriaassy Mihály és Reczkés Pál. — A' képviselő vezérlete alatt Bécsbe kiküldettek Trangous Lajos, és ifjabb Breuer Mihály uu. ő cs. k. Fölségének megköszönendők azon kegyelmét, melly szerint a' statutumokat megerősíteni méltóztatott. Ezeknek némi pontokban javítására több indítvány történt, megrostáltatása pedig a' följobb említett választottságra bízott. A' közös olvasztás, azaz rezolvasztó közkemenczék felállítatása, vagy a' most fenálló kemenczéknek a' közönség számára megszerzése hosszabb vitatások tárgya volt, utóljára a' m. képviselőre bízott, hogy az egyes olvasztó kemenczék tulajdonosaival alkura lépni ügyekezzenek. Érdekes az, hogy az egyesület új pecsétje magyar körülírással fog birni-

A' Pénz folyamát October' 6-kán;

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	99 9/32
Az 1820-béli sorsosok:	205 1/2
Az 1821-béli hasonlók:	— —
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji:	58 1/16 for. keltek, mind Conv. Bank-Aktziák keltek 1258 for. ton. Conv. Pénzben.